Matematicas II Junio 2004

EJERCICIO A
PROBLEMA 2. Dados los planos ; : X +y+z=-5, m:x-3y-z=3 ylarecta r: x;2 =yT_1=§,
se pide:
a) Determinar razonadamente la posicion relativa de la recta r y la recta s interseccion de los planos m; y
m, . (1,7 puntos)
b) Obtener razonadamente la ecuacion del plano que contiene a la recta s anterior y es paralelo a t. (1,6 puntos)
Solucion:
a)
La recta s es de X+y+z=-5 , calculemos su forma paramétrica. Considerando el menor formado
ecuacion x-3y—-z=3 por las incognitas x z
11
L 17 -1-1=-2%#0 resolvemos el sistema despejando la incognita y.
x+z=-5+y
x—z=3+3y
Sumando ambas ecuaciones: 2x=-2+2y — x=-1+y
sustituyendo en la 1 ecuacion: — 1 +y+z=-5-y;despejandoz, z= —4-2y
=-1+1
. . P, (=1,0,-4)
La ecuacién de la recta s serd 1y =4 Ae R yde ella conocemos 5 (11-2)
z=—4-24 S
- _ P.(2,1,0)
la ecuacion de la recta r es x-2_y-l_z v de ella conocemos .
2 32 v,.(23,2)
Para estudiar la posicion relativa de las rectas r y s hay que estudiar el rango de la matriz
2 113
|
M/:(‘jr ‘75 Pr_Ps): 3 1 :1
2 —214
2 1
3 1 =2-3=-1#0 — rang(M)=2
2 1 3
3 1 1|=8-18+2-6+4-12=14-36=-22%#0 — rang(M’)=3
2 -2 4

Por lo tanto las rectas r y s se cruzan.

b) Ecuacion del plano que contiene a la recta s y es paralelo a la recta r. El plano que buscamos lo podemos calcular
de dos formas diferentes.

1¢ forma.

De la recta s, como calculamos en el apartado anterior, conocemos un punto y un vector director;
el plano buscado, n, contiene a la recta s luego P, 'y Vi serdn un punto y un vector director de x
Como « debe ser paralelo a la recta r el otro vector director de n serd el de r.

Del plano n conocemos V,(1,1,-2) su ecuacion serd \y=A+3u ApeR
7.(23,2) 1=—4—2A+2u

Calculemos la ecuacion general del plano,



1 2 x+1

1 3 y|=0
-2 2 z+4
Desarrollando por la iltima columna,
() 1 3 . 2 fatd) 1 ‘= Solucion
-2 2 -2 2 1 3

x+D)2+6)—y2+4H+(z+4) (3-2)=0
8x+8—-6y+z+4=0
&x—6y+z+12=0

2 forma.

El haz de planos que contienen la recta s es
(x+y+z+5+A(x-3y-2z-3)=0 AeR
Efectuando operaciones,

A+ ADx+(1-3D)y+(1-A)z+5-34=0 AeR

El plano n que buscamos serd uno de los anteriores.

T:8x—-6y+z+12=0

El vector ortogonal al plano anteriores v,(1+A1,1-34,1-1) AeR

Como el plano r debe ser paralelo a la recta r, se cumplird que v, LV,

A+ A4,1-34,1-1)(2,3,2)=0
242443-94+2-24=0

7-92=0 - /l:%

La ecuacion del plano buscado serd:
(x+y+z+5)+%(x—3y—z—3)=0
O9(x+y+z+5+7(x-3y—2z-3)=0 .
Ox+9y+9z+45+7x—2ly—Tz—21=0 Solucion

16x—12y+2z+24=0
&x—6y+z+12=0

7:8x—6y+z+12=0
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